


























































































































Respostes als jocs matematics
\ ,

a)

1) La férmula que se pide primero ess
° n 4:’1 ®
A=7E (@) . ar=7
La solucién general es:
. i -1 o
A = 7‘:>L' r. ag;=7 donde r es un término cualquiera de la sucesién

de término general:
' §= M +5 (n€A.

2) Que yo sepa, la expresién mas aproximada con tres cifras o menos es:

3 er"‘
™M x \’31 s pues 31 = 3,1413807% .

3) Si ‘algln amable lector, mds inteligente que yo, pudiese hallar la demos—
tracidén, le agradeceria que me la comunicase.

b)

Per a les 7 primeres eguacions, en les guals tenim 8 incdgnites, és facil
arribar a la seglient solucid en funcié d’un parametre k, on k és un nimero ester

positiu:
a = 10.366.482k ; b = 4,149,387 ; c = 7.460.514k ; d = 7.358.060k
A= 7,206,360k ; B = 5.,438.213k ;0 = 4.893.246k ; D = 3.515.820k

Ara Jja' sabem que hi havia forga més toros gue vagues.

Per tal d’acomplir la vuitena equacié hem d‘eliminar de totes las possibles
k aquelles gue multiplicades per 17.826.996 no donin un guadra& perfecte. Amb
aquestia condicid una possible solucid seria la generada per k = 17,826,996,

Perd aquesta k no ens serveix en imposar la 92 equacid.

Malgrat tot Amthor ja es va adonar que 17.826.996 = 4,456.749 x 4 , per tant

4,456,749, % per x = 1, 2, ... complird 1°equacié 8. Aix& doncs, el problema és
buscar una x que acompleixi: :
51,285,936.612,273.x = n(n + 1)/2 essent x un ndmero natural positiu,
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